
12 Ιούλιος - Αύγουστος 2023εν αιθρίαΟικολογία και πολιτισμός

επιμέλεια: Παναγιώτης Χαλούλος
http://users.ach.sch.gr/pchaloul/

http://blogs.sch.gr/pchaloul

Ζωγραφιστά ζώα σε βότσαλα…
Σ ίγουρα θα έτυχε στον καθένα 

μας να παρατηρεί τα βότσα-
λα της παραλίας και να εντυ-

πωσιάζεται είτε από τα χρώματα είτε 
από το ιδιαίτερο σχήμα που μπορεί να 
παρουσιάζουν. Κάποιες φορές στη ζωή 
μας όλοι μας σχεδόν έχουμε κάνει μικρή 
έστω συλλογή από βότσαλα παραλίας, 
με σκοπό να διακοσμήσουμε μια γω-
νιά στον κήπο μας, στη βεράντα ή μέσα 
στο σπίτι, σε ένα γυάλινο βάζο ίσως. Αν 
όμως έχει ταλέντο κάποιος, μπορεί να 
τις χρησιμοποιήσει ως βάση για πρωτό-
τυπα εικαστικά έργα.

«Όταν εντοπίσω μια πέτρα, αισθά-
νομαι ότι αυτή με βρήκε», αναφέρει η 
γιαπωνέζα καλλιτέχνιδα Άκι Νακάτα, 
εξηγώντας ότι μεταξύ εκατοντάδων που 
θα δει σε μια όχθη ενός ποταμού, αυτή 
που θα μοιάζει με ζώο, θα παγιδέψει τη 

ματιά της. «Βάζω το πινέλο μου στην πέ-
τρα, όταν αισθάνομαι ότι είναι η σωστή. 
Με αυτή την έννοια, η ζωγραφική μου 
είναι ένας διάλογος μαζί της», τονίζει, 
προσθέτοντας πως «η πέτρα καθορίζει 
τι θα ζωγραφίσω σε αυτή κι όχι εγώ. 
Ποτέ δεν επεξεργάζομαι μια πέτρα, δεν 
αλλάζω το σχήμα, ούτε την κόβω»

Για να καταλάβουμε τι εννοεί, αρκεί 
να παρατηρήσουμε στη διπλή φωτο-
γραφία το σχήμα της πέτρας πριν από 
την καλλιτεχνική επεξεργασία της και 
πώς τη μετασχημάτισε με τη ζωγραφι-
κή της, σύμφωνα με την ιδέα που της 
έδινε το σχήμα.

«Η ζωγραφική μου είναι διάλογος με 
την πέτρα. Ζωγραφίζω τα μάτια στο τέ-
λος και πιστεύω πως το έργο μου ολο-
κληρώθηκε, μόνο όταν το βλέπω να με 
κοιτά κατάματα. Για μένα δεν έχει ση-
μασία πόσο λεπτομερές είναι το σχέδιο, 
αλλά το αν νιώθω τη ζωή στην πέτρα».

Οι λεπτομέρειες του ζωγραφιστού 
ζώου εντυπωσιάζουν, αν μάλιστα 
σκεφτούμε σε πόσο μικρή επιφάνεια 
εργάζεται συνήθως. Ας δούμε και ας 
θαυμάσουμε μια επιλογή από σχετικές 
φωτογραφίες.

Ίσως σας δώσαμε ιδέες για να κοιτά-
ζετε με άλλη ματιά τα βότσαλα στις πα-
ραλίες που θα βρεθείτε αυτό το καλο-
καίρι, ίσως προκαλέσουμε να εκδηλωθεί 
κάποια κρυμμένη καλλιτεχνική διάθεσή 
σας. Αν συμβεί αυτό, μπορεί να δούμε 
μελλοντικά κάποια έκθεση ανάλογων ει-
καστικών έργων σας!

Καλό καλοκαίρι σε όλους! 
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